

Pályázati ajánló



R 2017

B

NA 2495 / 2006

Baranya megye alig több mint 350 lelket számláló településén Nagytótfaluban 1988-ban Iskolamúzeum és Tájház nyílt. Az épület, mely befogadta az oktatás és a népi kultúra emlékanyagát 1846-ban épült és a falu református gyülekezetének iskolája és tanítólakása volt. Az 1982-ben népi műemlékké nyilvánított épület felújítása az elmúlt évtizedekben fokozatosan valósult meg, telkének gazdasági épületekkel történő beépítése még napjainkban is folyik.

Az Iskolamúzeum a falu első tanítójától kezdve követi nyomon az iskola történetét, egészen 1968-ig, az iskola megszűnéséig. A tanítók sorában ott volt Baksay Sándor (1832-1915) református püspök, író, költő, műfordító, a MTA tagja is.

A tájház kiállításának anyaga (2100 db) Dr. Simor Ferencné több évtizedes gyűjtőmunkájának eredménye, amit a Hegyalja falvaiban, a Drávaszögben végzett. Az összegyűjtött anyagból az első szobát egy jómódú paraszt-, vagy egyszerűbb polgárcsalád ízlésvilágát tükröző bútorokkal rendezte be a hozzátartozó textilekkel. A szoba egykori életét női és férfi viseletek bemutatásával tette szemléletesebbé. A tanítólakás konyhájában vitrines kiállítást rendezett, hogy válogatást adhasson a gyűjteménybe került házivásznakból és a drávaszögi asszonyok díszítőművészetének gyöngyszemeiből, a menyecske főkötőkből. Ebben a térben kaptak helyet Siklósvidék népének történelmét igazoló fontosabb dokumentumok is.

A nyári konyhában, az egykor meglévő sütőkemence rekonstrukciójával és a sokféle sütőfőző edények bemutatásával az 1920-30-as évek konyhájának hangulatát idézte fel.

A tornácra néző két szobában, ami eredetileg az iskola tanterme volt, az egyikben szövőműhely várja a szakköri keretekben, illetve nyári kézműves táborban részt vevő gyerekeket, a másikon a kender- és lenfeldolgozás eszközkészlete követhető nyomon a szál törésétől egészen a csévélésig.

A tájház és a benne kiállított tárgyak eddig is, de ezután is, azt a célt szolgálják, hogy a körük szervezett programok, tárlatvezetések, hagyományápoló műsorok, kézműves foglalkozások és táborok a fiatalokkal megismertessék a letűnt paraszti kultúra tárgyi és szellemi emlékanyagának azon részét, mely az itt élőket jellemezte.

Nagytótfalu Önkormányzata, mint a tájház tulajdonosa és a tájházat működtető Dr. Simor Ferencné 2006-tól szeretnék bővíteni a tájház programkínálatát, melyben a népi élelmezés egyik legfontosabb alapanyagát, a gabonát és a vele kapcsolatos tevékenységek útját követnék nyomon a vetéstől a kenyér megszegéséig.



E program megvalósításához szükséges anyagi feltételek biztosításához nyújt be **Nagytótfalu Község Önkormányzata pályázatot** a NKÖM Tengertánc pályázati kiírására, melyet a **Magyarországi Tájházak Szövetsége** kiemelten támogat.

2 2017

NA 2495/2006

Kaposvár, 2006. január 23.

Kapitány Orsolya